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Il sensore, grazie alla tecnologia UWB (radar ultra wide band) a bassissima potenza, è in grado 
di rilevare la presenza con estrema precisione. Il dispositivo è dotato di un ingresso per contatto 
filare esterno che può essere configurato per comandare l’attivazione del relè o per attivare gli 
scenari nel sistema View Wireless. Il pulsante frontale avvia la configurazione con l’App View 
Wireless e il led segnala lo stato del relè. Il dispositivo è dotato della funzione “gesture” che attiva 
uno scenario o forza il relè attivando la funzione “Luce crepuscolare”. La presenza prolungata 
all’interno dell’area di rilevazione può abilitare l’invio di una notifica e/o l’attivazione del relè.

DUE MODALITA’ DI FUNZIONAMENTO (ALTERNATIVE TRA LORO) 

Stand alone •  Sistema View Wireless

Scarica dagli store l’app View Wireless  sul tablet/smartphone che userai per la 
configurazione.

A seconda della modalità che scegli ti servirà:     

Stand alone Sistema View Wireless

Nient’altro

Gateway art. 30807.x-20597-19597-16497-14597 

App View   per la gestione da smartphone/tablet 

Quando il dispositivo viene alimentato per la prima configurazione si consiglia di ricercare 
eventuali nuovi firmware e di effettuare l’aggiornamento. 

Crea su MyVimar (on-line) il tuo account Installatore.

CONFIGURAZIONE STAND ALONE
1. Cabla tutti i sensori radar.
2. Avvia l’app View Wireless e fai il login con le credenziali appena create.
3. Crea l’impianto e gli ambienti.
4. Associa tutti i sensori agli ambienti.

Per associare il sensore radar:
• Seleziona “Aggiungi” (  ), scegli l’ambiente dove collocarlo e dagli un nome
• Seleziona  ; attiva la connessione Bluetooth sul tablet/smartphone e avvicinalo al sensore 

radar
• Premi il pulsante frontale per avviare la fase di configurazione

5. 	Per ogni dispositvo imposta le funzionalità, i parametri ed eventuali dispositivi accessori 
(comando filare o radio con relativa funzionalità e gruppi).  

CONFIGURAZIONE NEL SISTEMA VIEW WIRELESS 
1. Cabla tutti i dispositivi dell’impianto (sensori radar, deviatori, termostati, gateway, ecc.). 
2. Avvia l’app View Wireless e fai il login con le credenziali appena create.
3. Crea l’impianto e gli ambienti.
4. Associa tutti i dispositivi agli ambienti tranne il gateway (va associato per ultimo).

Per associare il sensore radar:
• Seleziona “Aggiungi” (  ), scegli l’ambiente dove collocarlo e dagli un nome
• Seleziona  ; attiva la connessione Bluetooth sul tablet/smartphone e avvicinalo al sensore 

radar
• Premi il pulsante frontale per avviare la fase di configurazione

5. 	Per ogni dispositvo imposta le funzionalità, i parametri ed eventuali dispositivi accessori 
(comando filare o radio con relativa funzionalità e gruppi).  

6. Trasferisci la configurazione dei dispositivi al gateway e connettilo alla rete Wi-Fi.
7. Trasferisci l’impianto all’utente Amministratore (che deve aver creato il proprio profilo su MyVimar).

Per i dettagli vedi il manuale dell’app View Wireless scaricabile da www.vimar.com  
DOWNLOAD  APP MOBILE  View Wireless

Riepilogo segnalazioni del LED

• Durante il normale funzionamento (colori di default):

Led Significato

Acceso 
(bianco per Linea, ambra per Eikon, blu per Arké, verde 
per Idea e Plana)

Colori e la luminosità personalizzabili da App View 
Wireless  

Relè attivo

Spento Relè non attivo

Bianco lampeggiante

Forzatura manuale 
(Relè attivo senza temporizzazione 

attivato/disattivato con   
pressione del pulsante frontale)

Rosso Lampeggante
Segnalazione mascheramento se 
impostato in funzione affollamento

• In fase di configurazione:

Led Significato

Blu lampeggiante 
(per max 2 min.)

In attesa di ricevere 
un aggiornamento fw

1 lampeggio verde Effettuata connessione con View Wireless

Blu acceso fisso
Dispositivo associato 

via Bluetooth allo smartphone

1 lampeggio bianco Reset del dispositivo

RESET DEL DISPOSITIVO.
Il reset ripristina le condizioni di fabbrica. Entro i primi 5 minuti da quando viene alimentato, premi  
per 30 s il pulsante frontale fino al lampeggio del led bianco. 

 REGOLE DI INSTALLAZIONE.
• L’installazione e la configurazione devono essere effettuate da personale qualificato con l’os-

servanza delle disposizioni regolanti l’installazione del materiale elettrico in vigore nel paese 
dove i prodotti sono installati.

• L’apparecchio deve essere installato in scatole da incasso o da parete con supporti e placche 
Linea, Eikon, Arkè, Idea e Plana.

• L’installazione deve essere effettuata su scatole con profondità minima di 48 mm.
• L’installazione deve essere eseguita con impianto spento. 
• I morsetti OUT sono separati con doppio isolamento rispetto ai morsetti L-N-P. Non collegare 

un circuito a tensione di rete ai morsetti OUT; tali morsetti possono essere connessi a circuiti 
SELV ed ELV secondo le caratteristiche riportate.

• Collegare un cavo in doppio isolamento o rinforzato tipo 01840.E ai morsetti OUT.
• Il circuito di alimentazione deve essere protetto contro i sovraccarichi da un dispositivo, fusibile 

o interruttore automatico, con corrente nominale non superiore a 10 A.
• Il dispositivo può essere utilizzato esclusivamente per applicazioni da interno.
• Gli oggetti metallici davanti al rivelatore tendono ad alterare il funzionamento di quest’ultimo. 

Evitare installazioni in cui nel primo metro del campo di rilevazione del radar siano presenti 
superfici metalliche.

• La tecnologia impiegata è in grado di rilevare la presenza anche attraverso alcuni tipi di mate-
riale (ad esempio cartongesso, muri sottili, tessuti, legno), è quindi necessario un’opportuna 
installazione nell’ambiente e un’opportuna configurazione della distanza massima di rilevazione.

• Non installare su pareti mobili o soggette a urti e vibrazioni.
• Per il montaggio a parete si può in alternativa utilizzare il supporto esterno Vimar art. 00801 

(solo per serie Eikon, Arké e Plana).
• Installazione consigliata ad altezza minima di 1 m dal piano di calpestio; in caso di utilizzo della 

funzione affollamento si consiglia l’installazione ad 1,5 m o più usando il supporto esterno 
Vimar.

• Non oscurare con oggetti la copertura volumetrica del rivelatore.
• Non esporre il sensore alla luce di lampade o alla luce solare diretta.
• Installare il dispositivo ad una distanza superiore a 2 m rispetto ad eventuali antenne Wi-Fi 6E.
• Dopo la fase di configurazione (o cambio parametri) e dopo ogni accensione il rivelatore effettua 

una fase di taratura iniziale di durata di 45 s al termine dei quali diventa operativo; in questa 
fase la rilevazione potrebbe non essere precisa. 

Attenzione: Il dispositivo non è adatto alla rilevazione di presenza di persone che stanno 
dormendo. 

CARATTERISTICHE.
•	Tensione nominale di alimentazione: 100-240 V~, 50/60 Hz.
•	Potenza max assorbita dalla rete: 1,1 W
• Contatto in uscita: 24 Vac o 30 Vdc, 400 mA max (SELV ed ELV), non adatto a comandare 

elettroserrature
• Bluetooth technology: 

- Potenza RF trasmessa: < 100mW (20 dBm)
- Range di frequenza: 2400-2483,5 MHz

• Radar UWB: 
- Potenza RF trasmessa: < 1mW (0 dBm)
- Range di frequenza: 7,3÷8,5 GHz

• Sensore di luminosità ambientale per funzione luce crepuscolare (4 soglie selezionabili da App)
• Morsetti:

- 2 morsetti (L e N) per linea e neutro
- 1 morsetto (P) per il collegamento al comando filare remoto (ad esempio pulsante art. 

30008-20008-19008-16080-14008) o per segnalazione DND tramite interruttore bipolare 
20015.0-19015.0-14015.0+ XX026.DND+ 00936.250.X nel caso di “incrocio relè” con 
lettore fuoriporta xx462. La distanza max tra dispositivo IoT e pulsante è pari a 50 m con 
cavo di sezione minima 1,5 mm2.  

- 2 morsetti (OUT) per l’uscita relè di segnale libero da potenziale per circuiti SELV ed ELV
• Pulsante frontale per la configurazione/reset e per la forzatura manuale (nelle configurazioni in 

cui questa modalità è consentita).
• LED RGB che segnala lo stato dell’uscita (impostabile da App View Wireless) e lo stato di 

configurazione
• Temperatura di funzionamento: -10 ÷ +40 °C (per interno)

Sensore radar connesso 
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• Grado di protezione: IP20
• Configurazione da App View Wireless per sistema View Wireless in Bluetooth technology
• Comandabile da App View

FUNZIONAMENTO
Il funzionamento, e quindi la gestione del relè, i widget e le notifiche visualizzate dall’app View 
sono correlate all’impostazione assegnata ai parametri in fase di configurazione. 

Funzionalità Presenza 
La presenza nell’area di rilevazione viene segnalata nell’app View per tutta la sua durata sommata 
al tempo di verifica assenza (75 s). Al termine di tale tempo il relè viene disattivato con un ritardo 
impostabile tra 1 s e 16 ore. Il tempo di verifica è pari a 10 s se la distanza massima di rilevazione 
presenza è inferiore a 1 m.

PRESENZA

RELÈ

t verifica assenza

t off relè
75 s

Funzione Luce crepuscolare
Attiva l’uscita del relè se la luminosità ambientale rilevata è inferiore al livello di luminosità imposta-
ta nell’app View Wireless e contemporanemente è rilevata la presenza. Dopo l’attivazione dell’u-
scita il dispositivo non confronta più il livello di luminosità ambientale con la soglia di luminosità 
impostata ma verifica solo la presenza all’interno dell’area di rilevazione.
Attraverso l’aggregatore luce dell’app View e/o il tasto esterno e/o con la funzione “gesture” (se 
configurati come controllo dispositivo) è possibile forzare l’attivazione del relè anche se la lumi-
nosità ambientale supera la soglia impostata e/o forzare lo spegnimento dell’uscita per 10 s per 
eseguire una nuova operazione di confronto della luminosità ambientale con la soglia impostata.

PRESENZA

t off relè

t verifica 
assenza

LUMINOSITA’

AMBIENTALE

75 sLuce accesa

RELÈ

LIVELLO

LUMINOSITÀ 

IMPOSTATO

Funzione Assenza
Permette di attivare, dopo ogni evento di presenza rilevata dal dispositivo, una sequenza di 
operazioni composta da una verifica di assenza nell’area di rilevazione per un tempo impostato 
(t assenza) seguito da un tempo in cui è abilitata l’uscita del relè (t off relè). Se viene rilevata una 
presenza nell’area di rilevazione durante l’esecuzione della sequenza questa viene interrotta. Ogni 
sequenza è indipendente dalla sequenza precedente.

PRESENZA
t verifica 
assenza

75 s

t off relèt assenza
RELÈ

RAEE - Informazione agli utilizzatori
Il simbolo del cassonetto barrato riportato sull’apparecchiatura o sulla sua confezione indica che il prodotto alla fine della propria vita utile deve 
essere raccolto separatamente dagli altri rifiuti. L’utente dovrà, pertanto, conferire l’apparecchiatura giunta a fine vita agli idonei centri comu-
nali di raccolta differenziata dei rifiuti elettrotecnici ed elettronici. In alternativa alla gestione autonoma, è possibile consegnare gratuitamente 
l’apparecchiatura che si desidera smaltire al distributore, al momento dell’acquisto di una nuova apparecchiatura di tipo equivalente. Presso 
i distributori di prodotti elettronici con superficie di vendita di almeno 400 m2 è inoltre possibile consegnare gratuitamente, senza obbligo di 
acquisto, i prodotti elettronici da smaltire con dimensioni inferiori a 25 cm. L’adeguata raccolta differenziata per l’avvio successivo dell’ap-
parecchiatura dismessa al riciclaggio, al trattamento e allo smaltimento ambientalmente compatibile contribuisce ad evitare possibili effetti 
negativi sull’ambiente e sulla salute e favorisce il reimpiego e/o riciclo dei materiali di cui è composta l’apparecchiatura.

Funzione Affollamento
Il sensore è in grado di segnalare se nell’area di rilevazione è presente un affollamento il cui livello 
è impostabile da app View Wireless. Quando viene rilevato l’affollamento, il relè a bordo del dispo-
sitivo si chiude e si riapre solo al termine della condizione di affollamento. Se una persona o un 
oggetto si trova a meno di 1 m dal sensore mascherando l’area di rilevazione, il led a bordo del 
dispositivo lampeggia rosso e il sistema mantiene lo stato precedente. Sull’app View è possibile 
visualizzare lo stato della presenza e la condizione di affollamento.
La condizione di affollamento dipende da diversi fattori quali la tipologia di ambiente (forma della 
stanza, oggetti all’interno della stanza, ecc.), l’utilizzo dell’ambiente (persone in piedi, sedute, di 
passaggio, vicinanza tra le persone e loro posizionamento rispetto al sensore), posizionamento 
del sensore stesso che quindi va opportunamente configurato.

AFFOLLAMENTO

RELÈ off relè

Angolo di rilevazione
Il dispositivo rileva la presenza all’interno di un’area impostabile nell’intervallo 0,5÷7 m, con angolo 
di apertura 90° (si vedano figure 1, 2 e 3).

CONFORMITÀ NORMATIVA.
Direttiva RED. Direttiva RoHS.
Norme EN IEC 60669-2-1, EN 302 065-1, EN 302 065-2, EN 301 489-1, EN 301 489-33, EN 
301 489-17, EN 300 328, EN 62311, EN IEC 63000.

Vimar SpA dichiara che l’apparecchiatura radio è conforme alla direttiva 2014/53/UE. Il testo 
completo della dichiarazione di conformità UE è disponibile nella scheda di prodotto al seguente 
indirizzo Internet: www.vimar.com.

Regolamento REACh (UE) n. 1907/2006 – art.33. Il prodotto potrebbe contenere tracce di 
piombo.
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Ingresso per pulsante filare per richiamo scenario o controllo dispositivo

Uscita relè

30179.x 20179-19179
16629-14179

A: Pulsante di configurazione
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B: LED di configurazione 
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COLLEGAMENTI

2. Collegamento a lampada spia

3. Collegamento a centralina di comando o a dispositivo con ingressi privi di potenziale

3.1 3.2
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INPUT:(输入):

OUTPUT:(輸出):

100-240VAC
0,5A   50/60Hz

12V

N L

1,25A

10.8~13.8V
Max.1.25A
Max.15Watt

MEAN WELL

“Terminal torque 4.4 Lb-in”

“Terminal torque 4.4 Lb-in”
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Centralina di terze parti 01477

Bus By-me

xx179
16629

xx179
16629

xx179
16629

4. Collegamento a relè di potenza per comando di un carico a tensione di rete 
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INPUT:(输入):

OUTPUT:(輸出):

100-240VAC
0,5A   50/60Hz

12V

N L

1,25A

10.8~13.8V
Max.1.25A
Max.15Watt

MEAN WELL

“Terminal torque 4.4 Lb-in”

“Terminal torque 4.4 Lb-in”
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01831.1

12 V dc

Relè con bobina
da 12 Vdc

xx179
16629

N.B. Rappresentazione grafica serie Linea. Posizione morsetti, cablaggi e funzionalità identiche anche per Eikon, Arkè Idea e Plana.

1. Collegamento con pulsante o interruttore (nel caso di “incrocio relè” 
con fuoriporta xx462)  

xx008 o 30000.x

xx179
16629


